Mintavizsga — megoldasok

4. feladat

Hoéfehérke mostohaanyja a csufos kudarca utdn lzletasszonynak allt. A vdllalkozasa mobilhazakat készit.
A hazak a panelhazakat idézik, kilonféle modulokbdl a vevék igényei szerint allithatdak 6ssze. Minden
modulrdl lekérdezhetd, hogy mikor készilt. A valasztékban jelenleg a flird6szoba és az ebédl6 modul
szerepel. A firddszoba lehet kaddal, zuhanykabinnal, vagy mindkettével, az ebédl6ben megadhatd az
étkezGasztal nagysaga (alapbdl 8 f6). A modulok a hagyomanyos stilus (méret) mellett mas stilusban is
készllnek, pl. kalén van toérpéknek, és driasoknak is. Minden stilusnak megvan a maga mihelye.
Természetesen egy hazon beliil a stilusok nem keveredhetnek (furcsa is lenne egy torpéknek szold
flirdGszoba egy oriasoknak sz6l6 ebédlGvel), f6leg mivel a kiilonb6z6 modulok viselkedése eltér
egymastol: pl. a torpék ebédlé modulja hattérben a madarcsicsergést jatszik, amire az éridsoké képtelen,
viszont cserébe képes vaddisznét grillezni, amit a torpéké nem tud. A mobilhdzakat az elkészitett
modulokbdl a cég szereli 6ssze, de az egyes miihelyek mikddése ezen a ponton is eltérhet egymastdl, de
az Osszeszerelés eredménye minden esetben maga a kész mobilhdz. A mihelyek min&ségbiztositasi
okokbdl naplét vezetnek az dltaluk készitett mobilhdzakrdl és természetesen a mobilhdzak is tudjak
magukrdl, hogy melyik mihelyben késziiltek. A cég biztositja a megfelel§ szabvanyok szerinti ellen6rzést
is, pl. a IEC65123-as szabvany szerint barmilyen stilusi ebédl6rdl van is sz6, a mérgezett alma szlirés
funkciot meg kell valdsitani.

Megoldas (27 pont oszthatd szét, igy van egy ,ingyen” hiba lehetdség):

e Pattern (5p)
o Abstract factory (megnevezés) — 1p,
o Ha beazonositja az osztalyokat — 2p
o Haelmagyardzza hogyan mikodik és miért jo — 2p
o -1 pont rosszul megnevezett mintanként

=  UML modell (22 p)

- Modul absztrakt osztdly, vagy interfész

- MikorKésziilt fv, vagy attribiutum modulban

- Mobilhaz, Mobilhdz — modul kompozicid (aggregacié fél pont)

- Furd6 és ebédl6asztal modul osztalyok

- Flrd6 attribatumai (enum nem jo!)

- Ebédl6asztal méret default értékkel

- Meérgezett alma check fv (vagy altalanos check fv)

- Modulmdhely interfész

- Modulmdhely két create metddus helyes visszatérési értékkel

- Modulmdihely — 6sszeszerel modul kollekcié bemenettel (2)

- Modulmdhely — Mobilhaz két irdnyu, privat asszociaciéo megfelelé multiplicitdssal, pl. Mobilhdznak
mindig van készit6je (3)

- Orias/Térpemodul miihely (2)



Orias modul leszarmazott osztalyok (2)
Torpe modul leszarmazott osztalyok (2)
Konkrét miihely — modul dependencyk (esetleg create sztereotipidval)
Vaddiszndgrill/madarcsicsergés metddusok
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5. feladat

Az alabbi osztalydiagramon és szekvencia diagramon legalabb 5 hibat rejtettlink el. Keresse meg az
elrejtett hibakat! A hibak keresése kdzben vegye figyelembe a diagramokhoz tartozé széveges leirast is!
Csak az indokldssal egyitt jar a pont, a hibak jel6lésért (pl. bekarikdzds) 6nmagdban nem.

Egy olajfinomité cég olajtartalydnak vezérl6 szoftverét modelleztiik. Az olajtartalyrél taroljuk az
olajszintet, ami megadja, hogy mennyi olaj taldlhaté még a tartalyban. Az olajtartalyba lehet tolteni olajat
és csapolni is lehet bel6le. A tartaly aktualis olajszintje lekérdezhetd. A tartdlyhoz kiilonb6z6 kijelz6ket
lehet csatlakoztatni, amelyek az éppen aktualis olajszintet mutatjak. Ha az olajtartalyba olajat toltenek
vagy csapolnak, a kijelz6kon mindig frissiil az olajszint értéke. Jelenleg két tipusu kijelz6t kell tdmogatni:
egy LCD kijelz6t és egy analdg kijelz6t. A kijelz6k allapotdnak frissitéséhez az Observer tervezési mintat
alkalmaztuk.

Kliens OlajTartaly r ; Kijelz6
- olajTartély | - olajszint : double - olajTartaly + Frissit()

0.1 1| + LekéerOlajSzint(): boolean * 0.1
+ Csapol(in olaj: double)
+ Tolt(in olaj: double)

- Ertesit() & &
+ Csatlakoztat(in kijelzG: KijelzG) ; ;
- BekapcsolMaximumLED()
- olajTartaly |1
LcD ' ' Analeg
- LCDMegjelenites(in erték: double) - AnalogMegjelenités(in érték: double)
0.1

A dinamikus m(kodés leirdsdhoz a kovetkez6 specifikacidt kaptuk: Csatlakoztatjuk az LCD kijelz6t a
tartalyhoz. Kliens osztaly 30 liter olajat tolt a tartalyba. Ha az olajszint 2000 liter folé emelkedik, bekapcsol
a maximum szintet jelz6 LED. Az LCD kijelz6n megjelenik az aktuadlis olajszint az Observer minta értesitési
mechanizmusa alapjan.
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Megoldas:

Osztalydiagram hibak:

A LekérOlajSzint() metddus visszatérési értékének tipusa hibas, hiszen boolean helyett double-re
lenne sziikség. Lathatd, hogy az OlajTartdly osztaly egy double tipusu attributumban tarolja az
olajszintet. 2p

Az Observer tervezési minta altaldnos modelljét figyelembe véve a Subject osztdly egy listaban
tarolja beregisztralt Observereket. A fenti osztalydiagramon viszont nem ezt latjuk. Az OlajTartdly
osztaly és a Kijelz6 interfész kozotti asszocidcid navigdlhatdsaganak irdnya hibas, hiszen az
OlajTartalynak kellene hogy kijelzGi legyenek egy listaban nem pedig forditva. Ez az asszociacio a
jelenlegi formajaban egyébként azért is hibas, mert az interfészekben nem lehet attribditumokat
térolni. 2p

Hidnyzik a LCD-bél az OlajTartdly osztalyba mutatd asszociacids kapcsolat. A jelenlegi formajaban
az LCD nem ismeri a OlajTartdly osztélyt, igy nem tudja annak metddusait meghivni. Az LCD-ben
tarolnunk kellene egy referenciat az OlajTartdly osztalyra, hiszen ezen keresztil tudjuk meghivni
a szekvenciadiagramon is szerepel6 LekérOlajSzint() metddust. 2p



Szekvenciadiagram hibak:

Alt helyett opt combined fragementet kellene haszndlni az olajszint megvizsgdlasanal. Azt alt
hibas, hiszen a szoveges specifikacié alapjan egy if-then jellegli kompoziciéra van sziikséglink else
ag nélkdl. 2p

A Kijelz6 interfész haszndlata a szekvenciadiagramon sulyos hibanak mindsil. A
szekvenciadiagramon nem dbrazolunk interfészeket, hiszen az életvonalak az osztalyok példanyait
reprezentdljak. A Kijelzé interfész Frissit() metddusanak meghivasa is hibanak szamit. 2p



